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Αθήνα,  22/11/2004  

 
Ομιλία απερχόμενου Διοικητή κ. Παύλου Αποστολίδη  

κατά την τελετή παράδοσης-ανάληψης της Διοίκησης της  
Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Ε.Υ.Π.) 

 
 Κύριε υπουργέ, με τιμάτε ιδιαίτερα με την τελετή αυτή που ζητήσατε να 
λάβει χώρα σήμερα, παρουσία και της ηγεσίας πολιτικής και υπηρεσιακής του 
Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και με τιμάτε ακόμη παραπάνω γι’ αυτά που 
είπατε για μένα.   
 
΄Οταν ανέλαβα Διοικητής της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών το Μάρτιο του 
1999, ήξερα ότι αναλάμβανα μεγάλες ευθύνες γιατί η Ε.Υ.Π είχε περάσει μία 
κρίση. Συνειδητοποίησα γρήγορα ότι η Υπηρεσία, για να ορθοποδήσει, 
χρειαζόταν συνέχεια και συνέπεια. Υπηρεσία Πληροφοριών χωρίς συνέχεια και 
χωρίς υπηρεσιακή μνήμη δεν είναι Υπηρεσία Πληροφοριών. Στην προσπάθειά 
μου να καθοδηγήσω την Ε.Υ.Π ώστε να γίνει σύγχρονη Εθνική Υπηρεσία 
Πληροφοριών, συνάντησα και βοηθήθηκα από άξιους συνεργάτες, πολλοί από 
τους οποίους είναι εδώ σήμερα και τους ευχαριστώ. Βρήκα, εξ άλλου και την 
πολιτική κάλυψη, απαραίτητη για τη θέση αυτή, και τη συμπαράσταση από 
τέσσερις προϊστάμενους Υπουργούς, τη Βάσω Παπανδρέου, το Μιχάλη 
Χρυσοχοϊδη, το Γιώργο Φλωρίδη και εσάς κ. Υπουργέ. Θα θυμάμαι πάντοτε το 
σύντομο αλλά τρομερά έντονο διάστημα που συνεργάστηκα μαζί σας για την 
ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
Μια αποτελεσματική Υπηρεσία χρειάζεται πολιτικές κατευθύνσεις και 
συνεργασία κατ’ εξοχήν με την Αστυνομία, κύριε Αρχηγέ, αλλά και με τις 
άλλες Δημόσιες Υπηρεσίες, κατανόηση του έργου της και αποδοχή της από 
τους πολίτες. Σ’ αυτούς τους τομείς έγιναν βήματα, χρειάζεται όμως να γίνουν 
κι άλλα. Πρέπει να βρεθεί και η χρυσή τομή μεταξύ της διαφάνειας που 
απαιτεί η σημερινή δημοκρατική κοινωνία και της εμπιστευτικότητας που 
αποτελεί προϋπόθεση λειτουργίας μίας Υπηρεσίας Πληροφοριών. 
 
΄Οταν ανέλαβα, απειλή για την κοινωνία μας αποτελούσε η εγχώρια 
τρομοκρατία. Είμαι ευτυχής γιατί επί δικής μου θητείας εξαρθρώθηκε η 17Ν 
και διότι η Ε.Υ.Π βοήθησε την Ελληνική Αστυνομία στην επιτυχία αυτή. Η 
απειλή άλλαξε και προέρχεται πλέον από τη Διεθνή Τρομοκρατία. Οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες αποτέλεσαν ορόσημο για την Ε.Υ.Π και μας βοήθησαν να 
αντιληφθούμε καλύτερα τη νέα απειλή. ΄Ολες οι Υπηρεσίες Πληροφοριών και 
μαζί και η Ε.Υ.Π σταδιακά προσαρμόζονται στην αντιμετώπισή της και 
διευρύνουν, ιδιαίτερα στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, τη συνεργασία 
τους.  
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Χαίρομαι που με διαδέχεται στη θέση αυτή ο Πρέσβης Γιάννης Κοραντής, 
έμπειρος και ικανός Διπλωμάτης και παλιός φίλος. Του εύχομαι κάθε επιτυχία 
στο έργο του, για την οποία είμαι και βέβαιος. Ευχαριστώ. 
 


